

帮扶诚信优质企业降本减负化解“两链”风险 我市出台强实体创新发展九条新政

开栏的话：去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板，是经济新常态下供给侧改革的有机内容。提振实体经济，既需要宏观的调控，也需要微观的制度安排，供给侧改革，也一定要有新的制度供给。在这大背景下，千呼万唤的《进一步促进工业经济平稳发展创新发展的若干意见》终于落地了，我市各相关部门也表态要努力做好店小二，为企业精准服务。在为新政点赞的同时，本报今起推出“去杠杆降成本补短板强实体”专栏，重点解读政策内在含金量，助推利好释放，助企用实用好用足。



先行集团改造成型的喷塑机流水线。

上半年刚刚过去，酝酿多时的《进一步促进工业经济平稳发展创新发展的若干意见》新鲜出炉，一大波政策红利被推上我市企业家的办公室案头，市委、市政府以极大魄力大幅度调整促进经济发展、引导企业创新的政策，真正做到帮扶企业接地气，推动我市工业经济平稳健康创新发展。

去杠杆降成本 补短板强实体 [1]

记者 吕高攀

建立完善帮扶机制

据悉，《意见》从推进简政放权、鼓励兼并重组、扩大工业投资、强化创新驱动、对接资本市场、建设质量强市、促进外经贸发展、鼓励做大做强、化解“两链”风险等九个方面出台新政，进一步放宽帮扶政策，强化政策落地见效。

说起新政出台背景，市工业强市领导小组相关负责人介绍，当前，实体经济发展面临较大压力，为帮助企业排忧解难、提振发展信心，市委、市政府及相关部门开展了密集调研。在走访服务过程中，实体经济企业普遍反映生产经营成本较高、税费等各类负担较重。加之去年12月，中央经济工作会议明确提出，要切实通过抓好“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”等五大任务推动结构性改革，促进经济社会全面健康发展。

在基层有期盼、企业有呼声的情况下，市委、市政府经过紧锣密鼓地调研、征求意见和多轮修改完善，结合上级已明确的各项涉企、惠企政策及我市实际，研究出台了大力推进企业降本减负，有效化解

过剩产能的系列政策“组合拳”，全力促进实体经济平稳健康发展。

新政出台旨在发挥政府设立的生产性引导资金“画龙点睛”的杠杆作用，鼓励企业加大市场、资本、技术、制度的创新力度，为企业发展指明方向，推动诚信、优质企业做大做强，引导实体企业向工匠型企业方向前行，培养企业工匠精神。

在推进社会诚信体系建设的基础上，努力帮助企业化解“两链”风险，政府部门制定了“生病、看病、治病”的整套体系疗程，并根据企业不同的现状，将其划分为优质、帮扶、挽救、退出等不同等级。鼓励优质资产创新发展，实现对接资本市场。针对无技术、无市场、无产品、无团队的“四无”企业，通过法律程序进行破产、清算、核销等。

放宽限制提高奖励

细读工业经济平稳创新发展的九条新政，调低限制门槛，提高奖励资金，扩大奖励范围，完善奖励机制是主基调，包括放宽企业厂区规划指标限制，支持土地分割转让，推进项目审批改革，降低准入门槛，等等。同时，部分奖励资金在原来的基础上实现翻倍增长。

我市中小企业这么多，放宽门槛无疑是重大利好。扩大投资奖励享受门槛降低为原先的一半，

很多中小企业都有资格申请了。浙江瑞源工贸有限公司总经理周世清刚刚向相关部门提交了技改项目奖励备案登记申请。今年，企业“机器换人”项目的奖励部分调整幅度极大，不仅设备投入要求从原来的200万元降低到100万元，还增加设备租赁形式的奖励。

同时，针对目前困扰企业的“两链”风险，新政明确表示将引进成立资产管理公司分支机构、政策性融资担保公司和工业用地收储平台，推动政府牵头主导，各部门协调联动，系统性、针对性地探索企业风险化解方式，以强服务促控风险，以守好底线促稳健发展，打造区域性金融风险化解处置的新模式。

市经信局局长李浩锋表示，出台该意见前，相关部门先后经过多次反复推敲，制定出一整套详细的、符合我市实际情况的政策办法，接下来，还将进一步细化相关奖励和帮扶措施，将政策红利真正落到实处。

上半年，我市整体经济运行状况良好，全市用电量增长近10%，并有75%以上企业实现增长。新一波利好政策的出台，可以有效提振企业信心，对保持我市工业经济良好发展势头将起到振奋剂的作用。市工业强市领导小组相关负责人说。

国有企业重大事项决策及报告制度出台

通讯员 何建锁 华丽萍

本报讯 近日，市国资委出台了《我市国有企业重大事项决策及报告制度(试行)》，旨在加强对我市国有企业资产监督管理，切实履行出资人职责，进一步规范国有企业决策，提高决策水平，防

范决策风险，促进企业领导人员廉洁从业。

《制度》明确规定凡涉及我市国有企业发展战略和规划、重大突发事件、重要资产转让、改革改组、增减注册资本及股权变更、企业年度工资总额预算、企业主要经营班子及其他高管人员任免、重大投资项

目、重大融资行为、大额度资金运作等事项都必须及时报批或报备。

《制度》还规定，国有企业未按照报告而擅自决策、故意漏报、瞒报、虚报重大事项导致国有资产重大损失或其它严重后果的，将按相关规定进行惩处，涉嫌违法犯罪的依法追究法律责任。

21家市重点企业 优先落实博览会展位

通讯员 何春艳

本报讯 13日，永康国际会展中心一楼办事大厅一片繁忙，我市多家2015年度纳税百强、纳税优胜非门类五金生产企业率先完成第21届中国五金博览会展位优先定位工作。21家市重点企业按纳税排名先后逐一挑选，落实标准展位14个，特装展位面积1460㎡。

据悉，这次展位定位依然遵循“先定位、后缴费”的招展原则进行，参加定位的重点企业只允许在规定区域内选择展位，一家企业定位特装展位个数原则上不超过一个。为使审核工作顺利进行，重点企业优先定位后必须在15日前将展位费缴清，逾期将视为自动放弃。

一得知报名平台开放，我们就迅速报名并向组委会申请了180㎡的特装展位。定位完成后，浙江正阳实业投资有限公司展位负责人王晓武高兴地说，今年不仅满足了面积上的需求，还选到了不错的位置。

作为五金博览会的老参展企业，正阳公司在每届展会上都收获颇丰，无论是企业形象宣传还是新品展示都起到了很好的效果。王晓武透露，通过连续参加多届五金博览会，企业规模不断扩大，代理商、客户群持续增加，目前已在国内外建立了稳定的销售网络，品牌影响力的辐射区域越来越广。在今天的博览会上，该公司将进一步加大展位装修、品牌宣传等方面的投入，在经济环境错综复杂的形势下，牢牢把握商机，更好地展示企业的形象和产品。

中坚科技股份有限公司获批340㎡特大型特装展位，是重点企业中获批面积最大的企业。还有不少企业负责人选择了与去年一样的“老位置”。他们表示，去年在五金博览会上取得良好的参展效果，今年依旧选择老位置，一方面让代理商、老客户能迅速找到展位，另一方面也希望借助老“宝地”继续旺企业。定位过程中，靠近主通道、位置良好、大型的特装展位仍是各大企业争夺的重点。

当前，第21届中国五金博览会网上报名依然持续升温中。截至14日16时，已有来自上海、江苏、山东、福建、湖北、河北、浙江等省市的1840家企业申报标准展位2480个，申报特装展位20726㎡。其中，本地923家企业申报，917家外地企业申报。

我市督查重点能源设施安全护航G20

记者 舒姿 通讯员 章茹

本报讯 日前，记者从市经信局获悉，该局成立了重点能源设施安全督查小组，制定了督查方案，召开专题会督促供电企业按照规范要求开展全面自查自纠，分阶段对我市输变电站等重点电力基础设施的安全防范工作进行督查，确保G20杭州峰会期间全市重点能源设施安全稳定，促进“平安永康”建设。

同时，督查组还深入供电公司，认真查看了安全责任书、安全教育培训台账记录，并实地抽查了丽州变等5座变电站。从现场看，整体情况良好，但也存在部分台账资料需进一步整理完善，个别变电站安全保卫工作不够严谨等问题。对发现的问题，督查组当场提出了整改意见，要求供电公司尽快落实整改措施，做到万无一失。